В целях патриотического воспитания, популяризации и сохранения исторических знаний, формирования национальной идентичности и повышения уровня исторической грамотности у граждан Российской федерации Молодежный парламент реализует федеральный проект «Каждый день горжусь Россией!». В рамках названного проекта проведены два масштабных исторических тестирования, участие в которых приняли более 320 тысяч человек и 33 стран. 
В 2016 году ваша образовательная организация выбрана в качестве  площадки  для проведения «Всероссийского теста по истории Отечества».
          В соответствии с письмом Комитета Парламента Кабардино-Балкарской Республики по образованию, науке и молодежной политике №44-1685 от 23.09.2016 года и Приказа Министерства образования, науки и по делам молодежи № 1069 от 04. 10.2016г  в каждом муниципальном образовании организована площадка для  проведения « Всероссийского теста по истории Отечества». Тест будет проводиться 26 ноября 2016 года   в 11.00 по московскому времени приглашаются все желающие принять  участие в акции.
